

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2024年12月27日 星期五 甲辰年十一月廿七 今日8版 总第15769期

## 《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》出版发行

据新华社北京12月26日电 中共中央统一战线工作部组织编写的《习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想学习读本》(以下简称《读本》)一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹“两个大局”,从

治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,新时代爱国统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,推动党的统一战线理论

在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工作的全面领导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。②9

## 市委七届八次全会暨市委经济工作会议召开

### 市委常委会主持会议 王智慧讲话 路红卫作具体部署

#### 听取和讨论市委常委会工作报告,安排部署明年经济工作,表决通过《中国共产党南阳市第七届委员会第八次全体会议决议》

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)12月26日,中国共产党南阳市第七届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议召开。

会议由市委常委会主持。市委书记王智慧作讲话,市委副书记、市长路红卫作工作部署。

会议听取和讨论了王智慧受市委常委会委托作的工作报告,讨论了市委常委会2024年抓党建工作情况专题报告,表决通过了《中国共产党南阳市第七届委员会第八次全体会议决议》。

会议充分肯定了市委常委会2024年的工作和抓党建工作。一致认为,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委常委会团结带领全市广大党员、干部、群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二、三中全会精神,以习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示为总纲领、总遵循、总指引,锚定省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”,以“五聚五提”为总抓手,统筹做好稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险、抓党建各项工作,奋力“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”,全市经济呈现稳中有进、质效提升的良好态势,民生福祉不断增进,社会大局保持稳定,党的建设持续加强,各项工作取得积极进展。

会议回顾总结了2024年全市经济工作。会议指出,今年以来,面对复杂多变的外部环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委牢牢把高质量发展首要任务,坚持以大局统一思想、以事业凝聚共识、以实干勇毅前行,交出了厚实成绩单,夯实了经济硬支撑,增创了发展新优势,打赢了防汛攻坚战,中国式现代化建设南阳实践迈出坚实步伐。

会议指出,明年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”谋篇布局之年,做好明年经济工作意义重大、至关重要。明年我市经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示,认真落实中央经济工作会议、省委十一届八次全会暨省经济工作会议会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局战略机遇,扎实推动高质量发展,锚定省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”,紧扣“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”发展目标,纵深推进“五



中国共产党南阳市第七届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议

12月26日,中国共产党南阳市第七届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议在南阳召开。

本报记者 崔培林 摄

聚五提”工作总抓手,认真践行“六个弘扬”作风总要求,深入落实“四个自觉”干事总保障,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,落实更加积极有为的宏观政策,着力扩大内需,推动科技创新和产业创新融合发展,落实稳楼市股市措施,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,圆满完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,开创中国式现代化建设南阳实践新局面。

做好明年经济工作,要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,切实把思想和行动统一到党中央、省委的决策部署上,深刻把握“一个最大共识”“五个必须统筹”,认真落实“四个协同推进”,正确处理“稳”与“进”、“干”与“供”、“需”、“新”与“旧”的关系,抓住项目建设这一

重点,一门心思谋项目、一心一意争项目、一竿到底干项目,加快推动经济社会高质量发展。

会议提出,要持续抓重抓要,推动“五聚五提”突破见效。持续聚力打造制造业创新发展新高地,强链补链、提质扩量,创新赋能、转型升级,项目为王、务实招商,做强企业、梯次育优,大力发展新质生产力,夯实副中心城市建设硬支撑。持续聚力打造高效生态经济引领区,以更大力度协同推进降碳、减污、扩绿、增长,确保南水北调中线“三个安全”,强化污染防治,厚植生态优势,加快绿色转型,打通转化通道,深入实施“宛美”旅游战略,加快建设月季名城,坚定走好生态优先、绿色发展之路。持续聚力打造全国枢纽经济先行区,加快完善“空水铁公”现代交通体系,智慧高效现代物流体系、安全韧性现代水网体系,建设全国性综合交通枢纽城市和商贸服务型国家物流枢纽。持续聚力打造中医药文化传

承发展中心,统筹做好“医、药、文、科”四篇文章,建设国家区域医疗中心,壮大现代中医药产业,提升医圣文化园影响力辐射力,奋力打造全球中医圣地、全国中医高地、全国中医药名都。持续聚力打造市域社会治理现代化示范区,坚持和发展新时代“枫桥经验”,突出“四治”融合牵引,坚持网格化托底,强化“四议两公开”铸魂,确保政治安全,抓好安全生产,维护社会稳定,抓好防汛救灾,促进房地产市场止跌回稳,不断提升本质安全水平。

会议强调,要持续全面提升城乡发展融合度,深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划,中心城区坚持前瞻布局与更新提质并重,县域发展坚持做强开发区与做精城镇并重,乡村振兴坚持守底线与争高线并重,推动中心城区快“起高峰”、县域经济快“成高原”、乡村全面振兴。持续全面提升改革开放活跃度,坚持把改革开放作为关键一招,纵深推进深化改革,积极主动扩大开放,

激活副中心城市动力活力。持续全面提升营商环境美誉度,落实营商环境“1+3+N”综合配套改革,促进政务服务提质增效,提升法治诚信软实力,推动城市建设数智化,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。持续全面提升要素资源保障度,坚持“增加供给”和“减少成本”协同发力,建强能源基地,做优金融供给,盘活土地资源,实质性降低各类生产要素成本。持续全面提升人民群众满意度,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,促进高质量就业,提升教育质量,发展健康事业,健全保障体系,让民生答卷更有分量、更有质感、更有成色。(下转03版)

### 奋楫笃行启新程

——2025年我市经济工作重点任务敲定

详见02版

## 实干笃行 奋力开创南阳发展新天地



使命催人奋进,实干方显担当。

市委七届八次全会暨市委经济工作会议暨市委经济工作会议中央经济工作会议精神,省委十一届八次全会暨省经济工作会议会议精神,总结今年成绩,部署明年工作,既客观分析了当前的机遇与挑战,又明确指出了下一步的目标与路径,统一了思想共识,坚定了信心决心,必将激励全市上下实干笃行、奋勇争先,开创南阳发展一片新天地。

回顾所来,苍苍横翠微。即将过去的一年,是南阳发展进程中不平凡的一年。一年来,面对复杂多变的外部环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委团结带领全市广大干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示,坚决扛起“经济大市、勇挑大梁”的责任担当,统筹推进稳增长、扩内需、强创新、调结构、抓改革、优环境、惠民生、防风险各项

工作,经济社会发展稳进提质、持续向好。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。这些成绩的取得,最根本在于习近平总书记的掌舵领航和党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是省委省政府正确领导和大力支持的结果,也是全市上下共同努力的结果。

信心赛过黄金,机遇大于挑战。展望未来,尽管外部环境错综复杂、区域竞争日趋激烈,我市经济社会发展仍面临不少困难挑战,但更要辩证地看到,政策利好叠加释放,深化改革纵深推进,发展潜能积蓄成势,尤其是通过制定完善“五聚五提”高质量发展目标绩效考核奖励办法,明确了实事求是、务实重干、争先创优的“指挥棒”,全市党员干部工作有方向、有方法、有劲头,未来南阳的发展,有机遇、有优势、有潜力、有希望,大有可为、大有作为。

方向指引任务,方位标识责任。明年是“十四五”规划实施收官之年、“十五五”发展谋篇布局之年,做好明年经济工作意义重大、至关重要。我们必须坚持稳中求进工作总基调,(下转03版)

## 重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

南阳仙草公司品牌平台销售额2.6亿元/年,长期稳居同类第一——

### 艾草引领康养产业蓬勃发展

本报记者 陈琼

隆冬时节,走进位于市城乡一体化示范区的南阳仙草健康集团有限公司的标准化生产车间内,机器轰鸣,全自动生产线高效运转,艾柱、艾条等产品如流水线般涌出,工人们熟练地忙着装袋、称重……在氤氲艾香中,一幅现代化的生产图景跃然眼前。

在电商发货区,百十名工人按照订单麻利地进行配货,一件件快递经过扫码识别后,被自动分拣到不同区域,顺丰、京东、韵达、申通等多家快递公司车辆一字排开,等待装车发往全国各地。

“目前线上订单稳定在日均两三万单左右,遇上电商促销季更是常常爆单,有时一天就要卖出10万单。”公司行政经理陈海洋说。

(下转03版)

### 重点项目建设一线行



南阳仙草公司标准化生产车间内,工人们正忙碌工作。 本报记者 张兰 摄